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MATEMATYKA KL. IV

Drodzy uczniowie są to zadania powtórzeniowe, utrwalające wiadomości z matematyki
Proszę przepisać do zeszytu (można wydrukować i wkleić )












Proszę zrobić te zadania w zeszycie



MATEMATYKA KL. V



Drodzy uczniowie są to zadania powtórzeniowe, utrwalające wiadomości z matematyki Rozwiązania zapisz w zeszycie (można wydrukować i wkleić )









MATEMATYKA KL. VI

Drodzy uczniowie są to zadania powtórzeniowe, utrwalające wiadomości  z matematyki
Proszę otworzyć stronę GWO i w strefie ucznia rozwiązać zadania zapisać rozwiązania w zeszycie 
Liczby dodatnie i liczby ujemne – przygotowanie do klasówki – interaktywny test online z automatycznym sprawdzaniem wyników – zobacz test w strefie ucznia
https://gwo.pl/strony/2132/seo_link:klasa-6-liczby-dodatnie-i-liczby-ujemne

    https://gwo.pl/strony/2893/seo_link:klasa-6-strefa-ucznia-procenty


[image: Znalezione obrazy dla zapytania: zadania na dodawanie i odejmowanie pisemne]

Zachęcam do korzystania ze stron internetowych podanych na stronie szkoły oraz serwisu https://www.gov.pl/web/zdalnelekcje




MATEMATYKA KL. VII

Drodzy uczniowie są to zadania powtórzeniowe, utrwalające wiadomości z matematyki

(https://epodreczniki.pl/ksztalcenie-ogolne/szkola-podstawowa

Epodręczniki.pl -Kształcenie ogólne- Szkoła podstawowa - Matematyka(tutaj znajdziecie tematy z matematyki)

 I TEMAT - Zapisywanie i odczytywanie wyrażeń algebraicznych(Proszę rozwiązać w zeszycie ćwiczenia 1, 4, 5 ,6,7,12 pozostałe zadania dla chętnych).

II TEMAT - Mnożenie sumy algebraicznej przez jednomian(Proszę rozwiązać w zeszycie ćwiczenia 1,2,4,6,7,14,15, pozostałe zadania dla chętnych). 

Proszę rozwiązać test: https://www.matzoo.pl/klasa7/zapisywanie-rownan-zaleznosci-miedzy-liczbami-test_57_368

Zachęcam do korzystania ze stron internetowych podanych na stronie szkoły oraz serwisu https://www.gov.pl/web/zdalnelekcje

FIZYKA KL. VII
 Proszę przepisać do zeszytu pod tematem II zasady dynamiki:   Nagłówek - Co wynika z II zasady dynamiki
( Od słowa Masa… )
[image: C:\Users\Samsung\Desktop\fiz do.jpg]
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Przerysuj rysunki 48,49,50 do zeszytu.
Przeanalizuj przykłady a następnie rozwiąż zadania.
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Rozwiązać zadania w zeszycie 7,8,
[image: C:\Users\Samsung\Desktop\fiz zad,.jpg]
Pozdrawiam i życzę zdrowia
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Zestawy zadań do dyskusji


Czy tu jest błąd?


Zadanie 1


Zadanie 2


Zadanie 3


Zadanie 4


Czy to jest dobry sposób skracania ułamków? Dlaczego?


Jest godzina 8 : 45. Która będzie godzina za 75 minut? 
Jacek wykonał następujące obliczenia:


Grupa 295 uczniów i nauczycieli z pewnej szkoły planuje wycieczkę autokarową. Jeden autokar 
może pomieścić maksymalnie 70 osób. Ile potrzeba autokarów? 
Lena wykonała dzielenie: 


Wiadomo, że pewien kwadrat ma pole równe 16. Wiktor stwierdził, że aby obliczyć długość boku tego 
kwadratu, trzeba jego pole podzielić przez 4.


Czy Wiktor miał rację? Jak to sprawdzić? Czy jego sposób zawsze działa? Czasami? Nigdy? 
Jakie będzie rozwiązanie dla kwadratu o polu 36? A dla kwadratów o innych polach? 


1 6 1 6 : 4 = 4


2 9 5 : 7 0 = 4, 2 1 4 2 8 ...


1 6  = 4
2 5  5


   8 , 4 5
+ 0 , 7 5
   9 , 2 0


Następnie zapisał odpowiedź: Za 75 minut będzie godzina 9 : 20.
A jak ty rozwiązujesz takie zadanie? Czy zgadzasz się z rozwiązaniem Jacka?


    4 , 2 1 4 2 8 ...
 2 9 5 : 7 0
- 2 8 0
   1 5 0
 -  1 4 0
     1 0 0
   -   7 0
      3 0 0
    -  2 8 0
        2 0 0
      -  1 4 0
          6 0 0
        -  5 6 0
            4 0


Następnie napisała odpowiedź: Potrzebne są cztery autokary. 
Co myślisz o rozwiązaniu Leny? 


Zestaw nr 2







Zadanie 5
Pani od matematyki narysowała prostokąt i jego dwie przekątne. Następnie poprosiła uczniów o wy-
powiedzi dotyczące tej sytuacji.


Kamil: Zauważyłem, że przekątne podzieliły ten prostokąt na cztery trójkąty.
Pani od matematyki: Co sądzicie o polach tych trójkątów?
Kamil: Na pewno każde dwa z tych trójkątów, te, które nie mają wspólnego boku, mają równe pola, 
bo są identyczne.
Amelia: A ja myślę, że te wszystkie cztery trójkąty mają takie same pola!
Kamil: Uważasz, że nawet te trójkąty, które mają wspólny bok, też mają równe pola? Przecież to nie-
możliwe – te trójkąty są całkiem inne!
Amelia: Przecież może być tak, że trójkąty mają inny kształt, ale równe pola. Tak jest tutaj.
Pani od matematyki: Amelia powiedziała prawdę.


Jak można się przekonać, że Amelia i pani od matematyki mają rację? 
Porozmawiaj o tym z koleżankami i kolegami.


Rozważ też nieco inną sytuację:
Gdyby pani od matematyki narysowała równoległobok i jego dwie przekątne, a następnie poprosiła 
uczniów o wypowiedzi dotyczące tej sytuacji, to czy rozmowa mogłaby być identyczna? Czy przekąt-
ne równoległoboku dzielą go na cztery trójkąty o równych polach?
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Zestawy zadań do dyskusji


Czy tu jest błąd?


Zadanie 1


Zadanie 2


Zadanie 3


Zadanie 4


Benek miał pomnożyć liczby 2931 i 7. Poniżej widać efekt jego pracy. 


Popatrz, jak pewien uczeń mnożył liczby przez 10, 100 i 1000. 


Czy to prawda, że po przestawieniu cyfr w dowolnej liczbie naturalnej podzielnej przez 3 otrzymasz 
liczbę również podzielną przez 3? Uzasadnij odpowiedź. 


Czy to prawda, że największy kąt ostry ma miarę 89°?


Wyjaśnij dlaczego.


    2 9 3 1
  ∙        7
 6 3 7 1 7


Postaraj się bez wykonywania mnożenia wykazać, że jego wynik nie może być poprawny. Możesz na 
przykład oszacować wartość tego iloczynu i porównać z wynikiem Benka.


Spróbuj odkryć, na czym polega błędny sposób postępowania Benka. Czy to tylko pomyłka w obli-
czeniach czy efekt zastosowania wadliwego algorytmu? Jak myślał Benek?
A czy twoim koleżankom i kolegom udało się odkryć przyczyny nieporozumienia?


 8 ∙ 1 0 = 8 0
 4 ∙ 1 0 0 = 4 0 0
7,9 ∙ 1 0 = 7, 9 0
4, 5 ∙ 1 0 0 0 = 4,5 0 0 0
4 5 ∙ 1 0 = 4 5 0
3,8 ∙ 1 0 0 = 3,8 0 0


Czy rozpoznajesz zasadę jego postępowania? Czy ta zasada jest słuszna – zawsze, czasami, nigdy? 
Wyjaśnij, dlaczego.


Co o tym myślą twoi koledzy i twoje koleżanki? Jakie uzasadnienia podają?


TAK NIE


Zestaw nr 3







Zadanie 5
Kuba narysował dwa różne prostokąty (jak na rysunku poniżej) i stwierdził: Ten prostokąt, który ma 
większe pole, ma też większy obwód.
Oblicz pola oraz obwody prostokątów narysowanych przez Kubę i przekonaj się, czy Kuba ma rację.


Obwód PROSTOKĄTA 1 = . . . . . . . . . . . . .


Pole PROSTOKĄTA 1 = . . . . . . . . . . . . . . . . . .


Obwód PROSTOKĄTA 2 = . . . . . . . . . . . .


Pole PROSTOKĄTA 2 = . . . . . . . . . . . . . . . . .


Czy stwierdzenie Kuby jest prawdziwe zawsze, dla wszystkich par prostokątów, czy też istnieją takie 
prostokąty, dla których jest ono fałszywe? Postaraj się narysować takie dwa prostokąty, z których ten 
o większym polu ma mniejszy obwód. Możesz próbować nawet kilka razy. 


PROSTOKĄT 1      PROSTOKĄT 2


Czy twoim koleżankom i kolegom udało się narysować takie prostokąty? Porozmawiajcie o tym.






image6.png
ANONCOPL

Dodamanie pisemne et crerocyfronych

P s a1 2580 a1
vaes  tsms s sases 113
013 w57 178 a5 1684
e rose s aser tms cms
1234 a8 ss72 3636 e9e
sam sy caw s i
Odejmonaniepisemne liczd caterocyfrowyeh.
o250 sesa os14 a8 a1
8365 29 015 as63 1526
5613 9657 s 826 s6ss
R St s 657
s ssas s wors 6670
s s 1515 1421 s365





image7.jpeg
sie /:1.~]mwujc, gdy dziata na nie sita. Masa decyduje o beZWiadr;;;gu."ak“

o duzej masie jest bardziej bezwladne niz ciato o matej masie, Cq to z:;a{a. 2

masz dwa ciala o réznych masach i bedziesz popychaé je ]'ednakowczy};h
a Sify ¢

uzyskaja one rézne przyspieszenia (rys. 48 i 49).





image8.jpeg
bezwladne bedzie m

ialo mnies
roznych masach i chees abymnlfrize przy.

Ljeszeniem, t0 MUSISZ UZyE roznych et Cysap) = € Z tym samym, Przy-

—

i g

Rys. 50
Przeksztatcajac wzér wyrazajacy II zasade dynamila
F
T=—
' .
mnozac obje strony rownosc PrzeZ mase m, MoZemy Otrzymal Jakemmoest

F=ma. SRk
p *“¥ala ona na obliczenie sily, gdy znana jest masa ciala m nmm
q Jest to leznos¢, ktdra pozwala wyznaczyé sike na podstmie & stozlaw

\‘nami 3 \ ¥
ZnaLc.a. e p i oSk adefiniowaon





image9.jpeg
” wartosci F =10 N dzialaja na dwa

dnakowej
oi o masie m, =4 kg. Oblicz przyspieszenia,

=2 Kg IL

Rozwigzanie

10N, m; =2 kg m,=4kg

Szukamy: przyspieszen a4, i a,.

Oba wozki beda porusza¢ sie ruchem jednostajnie

z II zasada dynamiki przyspieszenia beda mialy waﬂusu:
pierwszy wozek

F

4, =
1

m;

e
10 83 S
Zkg kg -Ss_zl

4=

Odp.: Przyspieszenia cial wynosza a, = Sm
. l §

licz wartos eite Lee




image10.jpeg
jwukrotnie mniejsze PIZY SPIeSLCrne.

é¢ sity, ktora 5puwodowafa zatrzymanie w czasie f = 2‘

, masie m = 800 kg, poruszajacego sie z predkoéda v=288 ‘kT_?.
Rozwigzanie d3
km_28800m_851 e oV
Dane: m = 800 kg, v, =288 T 36005 i a-’
Szukamy: wartosci sily F. X
Samochéd w czasie ¢ = 2 s poruszat sie, az do zatrzymania, ste
nie opéznionym. Na podstawie danych mozemy obliczy¢ o
oo
fandk K
m
0-8 =
=aTas m
£ 5 omiml [a]=;=§
Ab . 2 - y SE
¥ obliczy¢ sife, nalezy skorzystaé z I1 zasady dynamikj
a=—/.
ks :
am=F,

F=qm, F=4‘800=3200,

[F] =§




image11.jpeg
%4 =2y
tosunku poZostdja y:/yaycx;u,c.lus CN o
sto ’ / - enidd .
,. W jakim SK g ;odowata rozpedz
v itv, ktora spowod 4 km
ici v = 60 — gt
.00 w miejscu, do predko m
o

h
6 i iem st F = m:
bli jaka byta masa ciafa, ktore pOd dziat {y
8. Oblicz, jaka b} anie;

identyczne e
7 Oblicz wartosc

;= 1000 kg stojace

; dkoéci v =52 (0, = 0).
#=2 s rozpedzito sie do predko: s @

KILKA SLOW O NEWTONIE
| Isaac Newton (1642-1727) byt jednym z najwiekszych fizy
| zasady dynamiki, o kt6rych byta mowa w ostatnich g
/ nazyw. ynamiki Newtona. Oprocz
Zajmowat sie réwnjes Z
52 podat poprawng interme

a sie je zasadami d

Uenia. Swoin,
Prawnoscia fizyesng ale przewyzspay ich
byt Prawdziwyp, roz . :

Awyr targnionm1 Uczony
Ljak jest ubrany. :

T




image1.emf



ZESTAW ĆWICZEŃ WPROWADZAJĄCYCH


Skala na planach i mapach


1. Narysuj odcinek AB o długości 1 cm, a następnie uzupełnij zdania.


Odcinek AB narysowany w skali 2 : 1 będzie miał długość . . . . . . . . . . . cm.


Odcinek AB narysowany w skali 3 : 1 będzie miał długość . . . . . . . . . . . cm.


Odcinek AB narysowany w skali 5 : 1 będzie miał długość . . . . . . . . . . . cm.


2. Uzupełnij zdania.


a) Skala 2 : 1 oznacza, że wymiary na rysunku są 2. . . . . . . . . . .razy większe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .od wy-


miarów rzeczywistych. Zatem rzeczywisty obiekt jest 2. . . . . . . . . . .razy mniejszy. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .od


obiektu przedstawionego na rysunku.


b) Skala 10 : 1 oznacza, że wymiary na rysunku są . . . . . . . . . . .razy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .od wy-


miarów rzeczywistych. Zatem rzeczywisty obiekt jest . . . . . . . . . . .razy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .od


obiektu przedstawionego na rysunku.


c) Skala 100 : 1 oznacza, że wymiary na rysunku są . . . . . . . . . . .razy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .od wy-


miarów rzeczywistych. Zatem rzeczywisty obiekt jest . . . . . . . . . . .razy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .od


obiektu przedstawionego na rysunku.


3. Narysuj odcinek CD o długości 10 cm, a następnie uzupełnij zdania.


Odcinek CD narysowany w skali 1 : 2 będzie miał długość . . . . . . . . . . . cm.


Odcinek CD narysowany w skali 1 : 5 będzie miał długość . . . . . . . . . . . cm.


Odcinek CD narysowany w skali 1 : 10 będzie miał długość . . . . . . . . . . . cm.


4. Uzupełnij zdania.


a) Skala 1 : 2 oznacza, że wymiary na rysunku są 2. . . . . . . . . . .razy mniejsze. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .od wy-


miarów rzeczywistych. Zatem rzeczywisty obiekt jest 2. . . . . . . . . . .razy większy. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .od


obiektu przedstawionego na rysunku.


b) Skala 1 : 10 oznacza, że wymiary na rysunku są . . . . . . . . . . .razy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .od wy-


miarów rzeczywistych. Zatem rzeczywisty obiekt jest . . . . . . . . . . .razy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .od


obiektu przedstawionego na rysunku.


c) Skala 1 : 100 oznacza, że wymiary na rysunku są . . . . . . . . . . .razy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .od wy-


miarów rzeczywistych. Zatem rzeczywisty obiekt jest . . . . . . . . . . .razy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .od


obiektu przedstawionego na rysunku.







5. Uzupełnij tabelkę.


Długość odcinka Długość odcinka Długość odcinka Długość odcinka Długość odcinka
w skali 1 : 10 w skali 1 : 2 w rzeczywistości w skali 2 : 1 w skali 10 : 1


10 cm


16 cm = . . . . . . . .mm


4 m = . . . . . . . .cm


80 mm


6. Jola narysowała plan swojego pokoju. Jest on pro-


stokątem o długości 3 cm i szerokości 2 cm. Uzupełnij


poniższe zdania.


Jeśli plan pokoju sporządziła w skali 1 : 100, to w rze-


czywistości długość tego pokoju wynosi . . . . . . . . . . . . . . cm, czyli


. . . . . . . . . . . m, a jego szerokość – . . . . . . . . . . . . . . cm, czyli . . . . . . . . . . . m.


Jeśli plan pokoju sporządziła w skali 1 : 200, to w rze-


czywistości długość tego pokoju wynosi . . . . . . . . . . . m, a jego szerokość – . . . . . . . . . . . m.


Jeśli plan pokoju sporządziła w skali 1 : 300, to w rzeczywistości długość tego pokoju


wynosi . . . . . . . . . . . m, a jego szerokość – . . . . . . . . . . . m.


7. Uzupełnij.


100 cm = . . . . . . . . . . . m


1 000 cm = . . . . . . . . . . . m


4 000 cm = . . . . . . . . . . . m


10 000 cm = . . . . . . . . . . . m


100 000 cm = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . m = . . . . . . . . . . . km


700 000 cm = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . m = . . . . . . . . . . . km


1 000 000 cm = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . m = . . . . . . . . . . . km


8 000 000 cm = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . m = . . . . . . . . . . . km


8. Uzupełnij.


Na mapie w skali 1 : 100 000 odległość między dwiema miejscowościami wynosi 2 cm.


W rzeczywistości odległość ta jest 100000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .razy większa, wynosi zatem


200000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . cm, czyli 2. . . . . . . . . . . km.


Na mapie w skali 1 : 100 000 odległość między dwiema miejscowościami wynosi 5 cm.


W rzeczywistości odległość ta jest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . razy większa, wynosi zatem


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . cm, czyli . . . . . . . . . . . km.


Na mapie w skali 1 : 1 000 000 odległość między dwiema miejscowościami wynosi 3 cm.


W rzeczywistości odległość ta jest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . razy większa, wynosi zatem


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . cm, czyli . . . . . . . . . . . km.


Na mapie w skali 1 : 2 000 000 odległość między dwiema miejscowościami wynosi 2 cm.


W rzeczywistości odległość ta jest . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . razy większa, wynosi zatem


. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . cm, czyli . . . . . . . . . . . km.
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Z wizytą u czarownicy
klasa czwarta


Narysuj prostokąt ABCD


o wymiarach 6 cm x 4 cm.


Przedłuż jego górną podstawę


o 1 cm w każdą stronę. Oznacz końce 


powstałego odcinka literami E i F.


Zbuduj prostokąt o wymiarach


8 cm x 1 cm, którego dolną podstawą 


jest odcinek EF. Oznacz wierzchołki 


jego górnej podstawy literami G i H.


Zbuduj trójkąt GIH.


Narysuj okrąg o środku w punkcie J 


i promieniu 1 cm.


Narysuj dwie średnice tego okręgu: 


jedną równoległą do odcinka AB, 


a drugą do niego prostopadłą.


Narysuj prostokąt KLMN


o wymiarach 1,5 cm x 3 cm.


Ten ..........................
 to miejsce, 


w którym przebywam najchętniej. 


Potrafię go oblecieć na mojej miotle 


w mgnieniu oka! Inne moje sztuczki 


poznasz na www.matlandia.pl.


Czarownica z Matlandii


1


2


3


4


5


6


7


karty.indd   16 2012-05-30   10:22:12
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Zestawy zadań do dyskusji


Czy tu jest błąd?


Zadanie 1


Zadanie 2


Zadanie 4


Zadanie 3


Które nierówności są błędne? Czy twoi koledzy i twoje koleżanki wskazali te same nierówności?


Poszukaj błędu i popraw go. Dlaczego ktoś popełnił ten błąd? 
Porozmawiaj o tym z koleżankami i kolegami.


Jonasz wykonał dodawanie: 1 4 , 5 5 + 1 7 , 8 = 3 1 , 6 3 


Bądź ostrożny!
Często zdarza się taki błąd:   0 , 5  ∙  0 ,5 = 2,5
A jaki powinien być wynik?


1 , 2  ∙  0 , 3 =


Dlaczego ta reguła działa? 
Porozmawiaj o tym z koleżankami i kolegami.


Czy zgadzasz się z jego rozwiązaniem? Dlaczego? Jak ty wykonasz to działanie? 
Porozmawiaj o tym z koleżankami i kolegami.


   0 , 2 3 7
 - 0 , 1    
 0,0 1 3 7


5,7 - 2 , 3  <  3 , 2 9 7


1 , 1  +  4, 7  >  5,8


2 ,4  >  9 ,9 -  7 ,7


9,9 <  5 , 1  +  3 , 1


Przeczytaj regułę mnożenia ułamków dziesiętnych, a następnie wykonaj działanie.
Jeżeli masz pomnożyć ułamki dziesiętne, zignoruj przecinki, wykonaj obliczenia tak jak na liczbach 


naturalnych, a następnie w otrzymanym wyniku, od prawej strony, oddziel przecinkiem tyle cyfr, 
ile jest cyfr po przecinku w obu czynnikach razem.


Zestaw nr 1







Zadanie 5
Utwórz wszystkie możliwe sumy trzech liczb: jednocyfrowej, dwucyfrowej i trzycyfrowej, zapisanych 
za pomocą jednej i tej samej cyfry. Czy to prawda, że otrzymane sumy mają wspólne dzielniki? 
Porównaj swoje spostrzeżenia z obserwacjami kolegów i koleżanek.


A co będzie, jeżeli utworzysz wszystkie możliwe sumy też trzech liczb, ale: dwucyfrowej, trzycyfrowej 
i czterocyfrowej, zapisanych za pomocą jednej i tej samej cyfry?






